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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve

Egész évre .
Félévre . 0 »
Negyedévre. . . 2 »
Egy hóra. . . 1 >

Egyes ssáai 4 kr.

lap szellemi részét 111615 minden köz- 
•mény a szerkesztöségba (fröter 1828.SX.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Tclegdi K. Lajos könyvkeresKedésében 

es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
alutt.)

A negyedik évnegyed kezdetén tiszte­
lettel kérjük föl előfizetőinket előfizetéseik meg­
újítására s mindazokat, kik előfizetési dijaikkal 
hátralékban vannak, e hátralék kiegyenlítésére. 
Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, hogy neta­
lán! tévedések elkerülése végett előfizetéseiket 
egyszerűen e czim alatt szíveskedjenek bekül­
deni: a »DEBRECZEN« kiadó-hivatalának. Deb- 
reczen.

„Debreczen“ szerkesztősége és kiadó hivatala,

Tisza-szabálvozás.

zabolt árakon
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DEBRECZEN
Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magúban foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEGJELEN InTAFOISTK^nSTT PEN TEZ BS VASARKTA1 KXVÉTELEVEL.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben es kiadóhivatalban. Főtér 1828. ez 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

(M. U.) Annak az óriás munkálat­
nak betetőzését fogja adni a Tisza-sza- 
bályozás tárgyában elfogadott 'törvény- 
javaslat, a melynek eszméi ése és
foganatbavételével az »uj Magyarország« 
kezdődött

Nem kevesebb, mint négy és fél 
millió katasztrális hold föld van a Tisza- 
szabályozás által érdekelve, hazánk szi­
ve. legdusabb talajú területe. — A nagy 
munkálat nagy költségeket is igényeli. 
Eddig százegy millióba került, mely ösz- 
szegből 77 milliót az érdekelt birtokos- 
ság fedezett, 24 millió pedig az állami 
közjövedelmekből került ki.

A Tisza-szabályozás, mióta csak meg­
indult, foglalkoztatta a közvéleményt. — 
Sokszor kijátszotta a veszedelmes folyó 
az emberi munkát, áldozatokat és szá­
mítást. Okot adott a közkeletű szóbe­
széd létrejöttére, hogy a Tisza, daczára 
a szabályozásra költött millióknak, ami­
kor akar, kiönt.

Okot adott egy más, a közhangula­
tot megzsibbasztó aggadályoskodásra is, 
hogy t. i. a tiszai védtöltések emelése 
svsiphusi munka.

A Tisza leho dott iszapjával emeli 
a töltések kézé szorított medrét, követ­
kezőleg a töltésépítés befejezése előre 
nem látható s elvégre is beáll egy nagy 
katasztrófa, amely megsemmisíti az ad­
dig tiozott óriási áldozatokat.

Az uj törvényjavaslat nagyszabású 
és kitűnő szakértelemmel vezetett elő­
munkálatok alapján készült, melyek be­

bizonyították a mondott aggályoskodás 
alaptalanságát s rámutattak az eddig 
történt jhibák kul forrására is.

A földmivelésügyi miniszter beszédé­
ben kiterjeszkedeít a védtöltések ügyére, 
— s megjegyezte, hogy ha a Tisza med­
rének emelkedése műszakilag is igazolva 
lenne, akkor valóban egy országos kala- 
mitással állanánk szemben. Ezen felte­
vések egyes analógiákra voltak alapítva, 
pl. a Pónak és más olasz folyóknak a 
viszonyaira. Azonban a leggondosabb és 
alaposabb műszaki fölvételek ennek ép­
pen az ellenkezőjét bizonyítják. A foly­
tonosan fölvett keresztszelvények, ezek 
összehasonlítása a Vásárhelyi-féle 1842- 
44-beli adtokkal, azt bizonyítják, hogy a 
Tisza medrét mélyíti, magát beágyazza.

A támadt bajoknak oka legtöbbször 
abban rejlett, hogy a munkálatokat nem 
lehetett úgy keresztül vinni, amint azt 
az árvédelem igényei szigorúan megkö­
vetelik, hanem úgy, amint azt a rendel­
kezésre álló pénz engedte. E körülmé­
nyeknek frappáns példájául hozta föl a 
miniszter a bajai elfajult kanyarulatot, 
melynek korrekcziója ezelőtt 12 évvel 
350.000 frttal lehetséges lett volna, de 
ahelyett csak 70.000 frt engedélyeztetett 
sarkantyúkra. Mai napig több mint 800,000 
frt költeteti el már ezen munkálatra s 
még ma sincs befejezve.

A most benyújtott s a képviselőház 
által elfogadott törvényjavaslat még 12 
millió forintot irányoz elő a szabályzat 
munkálataira, melyek 12 év alatt lesz­
nek végrehajtandók. Ezen idő alatt a 
víz saját eleven erejével is ütni fogja a 
tervezett átvágásokat. A költségkímélés 
17 millió frtra rúg. Ennyivel kellene t. 
i. többet költeni a munkálatokra, ha 
azok rövid idő alatt hajtatnának ke­
resztül.

E ső nagyobb munkálata ez a ja­
vaslat az uj, egységes vízügyi műszaki 
szervezetnek. Világossága és kézzelfog­
ható becséről a képviselőház tett fényes 
tanúbizonyságot, midőn azt általános­
ságban és részleteiben egyhangúlag el­
fogadta.

.REBRECM“ TÁRCZAJA.
A paraber.

— A .Debreczen. eredeti íárczája. —
Ez is a szárnyas-kerék embere, mint ők 

maguk mondjak : egyengeiik az ország útját.
Egy külön kasztját képezik az emberi­

ségnek : az elzüllött emberek társadalmát.
a kik békédének a világrenddel szemben, 

a kik a modern társadalom szabályait, kö­
vetelményeit nem képesen megérteni, követni, 
a kik görbe szemmel nézik azokat, kik bol­
dogulni tudnak munkájuk után—ezeknek gyü­
lekezete képezi a paraber társadalmat.

A paraber tulajdonképen vasúti munkás, 
a ki egész életében ott dolgozik a vasut-épités- 
nél, távol a mindennapi élet mozgalmaitól, tá­
vol az emberektől dolgozik nap-nap után mint 
egy igavonó állat, csak azért, hogy keresmé­
nyét egy nap alatt megigya, e kártyázza.

A modern társadalom bibiéi közül ezt a 
kettőt oda is elvitték magukkal ; vagy talán 
épen ez vitte őket oda ?

Ruházatjuk hozzájuk méltó : majd le­
szakad róluk ; de hát nem is arra keresnek 
ők, nincs is rá szükségük ; egymástól nem szé­
gyenük magukat, a mérnök ur pedig ismeri 
őket.

Mikor a nap lemegy, besötétedik, akkor 
a kinek pénze van, bemegy a kantinba s ad­
dig iszik, mig a sárga földdel barátságot köt­
het. Akkor aztán a kantinos szépen kifesteti 
a szabad levegőre — józauodni.

Másnap aztán ismét dolgozik jó kedvvel, 
fütyörészve.

Egy napon uj tagja érkezett a társadalom­
nak : középkorú, termetes férfi, a kinek ar- 
czán még ott van az intelligenczia. Ruházata :

Az országgyűlési függetlenségi 
és 48 as párt hétfőn este hat órakor ér- 1 
kezletet tartott, melyen Vállyi Árpád alelnök j 
először bemutatja B e n i c z k v Árpád képvi-először bemutatja Beniczky Árpád kép 
seiónek Juslh Gyulához intézett levelét, mely 
a következőleg hangzik :

Tisztelt barátom ! Erős és határozott 
meggyőződésem, hogy ha valamikor, úgy most 
a minden oldalról megnyilatkozó reakczioná- 
rius áramlattal szemben van szüksége ha 
záttknak állami önállóságunk, tiszta független­
ségi elveink és a pártprogrammunkban lefek­
tetett szavadelvü eszmék és reformok érdeké­
ben egy erős, elszánt, küzdelemre kész, tömör 
pártra.

Miután a függetenségi és 48-a s párt­
kor a közjogi ellenzék minden tagjához inté­
zett legutóbbi (elhívása e meggyőződésemben 
megerősítve, lelkemben viszhangra talált, csat­
lakozva Tbaly Kálmán és vele együtt a füg­
getlenségi és 48 as pártkürbe újból b--lépő 
tisztelt elvtársaim által tett kijelentésekhez ; 
tisztelettel értesite'ek, hogy a függetlenségi és 
48-as pártkör kötelékébe mai napon újból be­
lépek. Fogadd őszinte üdvözletemet. Budapest 
1893. október 1. Tisztelő barátod : Beniczky 
Árpád.

Bemutatja továbbá G e n c s y Al­
be r t képviselő sürgönyét, mely a következő­
leg szól:

Justli Gyula urnák, a függetlenségi és 
48-as párt elnökének Budapesten. Nagy öröm­
mel olvastam a múlt hó 29-én tartott értekez­
let végeredményét. Sajnálom, hogy családi kö­
rülményeim miatt jelen nem lehettem, midőn 
nyolcz képviselőtársam a pártkörbe visszatért. 
Soha nagyobb szükség nem volt, mint a je­
lenben, a közjogi ellenzék tömörülésére. Légy 
szives az én belépésemet tudtál venni és a 
pártkör legelső értekezletén bejelenteni. Hon­
fiúi üdvözlettel maradtam viszontlátásig igazi 
barátod : Gencsy Albert.

A bejelentéseket az értekezlet örven­
detes tudomásul vette. — Az alelnök to­
vábbá bemutatja a kassai 48-as és függet­
lenségi párt sürgönyét, mely a következőleg 
szól :

A kassai függetlenségi és 48-as párt 
örömmel üdvözölve a közjogi ellenzék külön­
böző árnyalatainak egyesülését, az ország ál­
dását kéri az állami függetlenség kivívásának 
és a szabadelvű haladásnak utján önökre váró 
nagy munkához és meg van győződve arról, 
hogy az önök kitartó, válivetett küzdelme nyo­
matékkai utasítja vissza a nemzetünk és al­
kotmányunk ellen törő reakczionárius irányt 
és a függetlenség ügyét lépésről-lépésre előbbre 
viszi. Éljen a független Magyarország! Bulyi 
Dezső pártelnök.

Bemutatja továbbá a kézdivásárhelyi füg-

fehér nadrág, katonatiszti blúz, s egy rongyos 
kalap.

Félénken, szemlesütve közeledik jövendő­
beli czimboráihoz, a kik épen a kantin télé 
tartanak.

Az egyik czimbora — a ki übercziher 
gyanánt egy czémentes zsákot viselt hátán — 
merőn szemébe néz uj kollégájának:

— Szervusz főhadnagy ur !
A megszólított rákvörös arczczal tovább 

akar haladni.
— Neked szóltam főhadnagy ur Stampf 1 

Vagy talán nem emlékszel már, hogy egy üteg­
nél szolgáltunk ? Én kadét voltam, te pedig 
főhadnagy. Én elittam a rangomat — hisz’ 
emlékszel ? te meg bizonyosan elkártyáztad. 
No ugy-e eltaláltam . . . Különben hozott Isten !

Az uj tag alig térhetett magához ámulatá­
ból, mar beczipelték a kantinba. Felavatták.

Egy pár nap múlva, mikor meggyőződtek 
róla, hogy mindenképen beválik, felavatták 
generálisuknak.

Paraber generális !
A generális ur csakugyan bevált. Dolgo­

zott a szakadásig, ivott a fogyásig.
Elkövetkezett a tél. A paraber tá-sada- 

lom tagjai egy este ott ittak a kantinban.
A mig a szesz ereje nem feszítette túl 

a kedélyeket, addig a kantinos leánya járt- 
kelt körülöttük, ö hordta nekik a pálinkát. A 
generális ur mindig udvarolt neki, hiszen tu­
dott hozzá, maradt még valami a régiből. A 
szerelmet is olyan szépen megvallotta neki, 
mint egykor a nagyúri kisasszonyoknak ott fent 
a redutban.

Ma különösen jó kedve volt a generális 
urnák.

Még meg is csípte az Esztike arczát. 
Esztike meg köszönetképen jót ütött a kezére, 
csak úgy csattant.

Egyenként kiáztak a kompániából, csak 
a generalis ur volt rendithetlen. Ivott szaka­
datlanul.

Mikor már senki sem volt vele, tánto­
rogva felállott, egy üveg spirituszt vett kezébe 
s szédelegve eltűnt a sötétben.

Másnap reggel ott találták meg megfagy­
va az Esztike ablaka alatt.

A paraber társadalom uj generálist vá­
lasztott.

Skiz.

Rossz seb.
A csöpp száj, amit a rejtegetett sziizi sze­

relem Kinyitott, begyógyította egyszerre a 
Kádárék nyitott sebét.

Pedig már ott vo’t a fájdalmas seb a 
törvénytevés bonc/.asztalán s kérte az öreg 
Kádár a bírót, hogy haraggal nyúljon hozzá, 
ami azt a rossz sebet még jobban elmérgesi- 
tette volna bizonnyal.

Az a csöpp száj azonban, amit szétnyi­
tott a szűzi szerelem, épen idején belecsicser- 
gett a törvénybe s a remegve megszólaló sze- 
re'em édes §-ában annyi töméntelen balzsam 
volt, mint hajdan az isten-ember gyógyiratos 
szavában : meggyógyult tőle ott mindjárt a Ká­
dárék rossz sebe ...

Ah, boldogtalan emberek : apa és fiú, az 
imént még gyűlölték egymást, megtagadták 
egymást s az öreg ember irgalmatlan szigorral 
rázta az öklét s ezt mondá a fiának :

— Te rossz seb !
István az volt: rossz seb, mely a becsü­

letes Kadáréknak — a szelíd, könnyes szemű, 
tiszta Kádárné asszonynak kivált — nagyon 
fájt régóta. Nem tudták meggyógyítani : köny 
lepergett róla, a büntetés méreg volt neki.

Egészen veszendőnek indult a szép vo

gettenségi és 48-as párt üdvözlő sürgönyét, 
mely a kővetkező :

Örömtelt kebellel fogadtuk az óhajtott 
egyesülést ; hálás elismerés illeti ezért nagy­
ságodat. együttes munkálkodásukat hazafias 
áldásunk mellett csak siker koronázhatja. Tu- 
róczv Mózes pártelnök, dr. Szacsvay Gyula 
jegyző.

Polónyi Géza bejelenti, hogy hozzá a 
szoboszlói függetlenségi és 48-as pártkor elnöke 
szintén üdvözlő sürgönyt intézett. Ugrón 
Gábor bejelenti, hogy több üdvözlő sürgöny 
érkezett hozzá, melyet a szerdai ülésen fog 
bemutatni.

Mind ez üdvözleteket az értekezlet ör­
vendetes tudomásul veszi. Papp Elek a párt­
kor kültagjául ajánlja Szabó Endrét, az »Üs­
tökös« szerkesztőjét.

Az értekezlet Szabó Endrét a pártkör 
kültagjául egyhangúlag örömmel felveszi és 
erről őt jegyzőkönyvi kivonaton értesíteni 
határozta.

Az alelnök ezulán előterjeszti hogy a 
mai értekezlet tárgya a borossebesi és kősze­
gi királyi nyilatkozatok miatt benyújtott kér­
vények tárgyalásának előkészítésére kiküldött 
bizottság jelentése. Ugrón Gábor előterjeszti a 
bizottság jelentését, mely szerint a bizottság e 
két kérvény külön tárgyalását látja helyesnek. 
A kiküldött bizottság a határozati javaslatok 
szövegét a pártkor mai ülésén tárgyalja.

BELFÖLD.
A német császár köszöneté. A né­

met császár főudvarraesteri hivatala a császár 
rendeletére a Hohenzollern-yachtról szeptember 
28-iki kelettel levelet intézett a Duna-gúz- 
hajózási társaság vezérigazgatóságához, a mely­
ben tudatja, hogy a császár őrömmel gondol 
vissza azokra a napokra, a melyeket szept. 
22-től 25-ig az »Orient« hajón töltött. A csá­
szár nagyon jól érezte magát az »Orient« ha­
jón és különösen örvendetes meglepetést szer­
zett neki az, hogy a részére szánt helyiségek 
épen úgy voltak berendezve, mint a Hohen- 
zollern-yacbton levő szobái. A császár kiváló 
köszönetét fejezi ki a kedves figyelemért, az­
zal az óhajjal, hogy ezt az öszszes érdekeltek­
kel tudassák.

Bokross utóda. Bokrosa Elek utóda 
a képviselőház alelnöki székén hír szerint Per- 
czel Dezső lesz.

Búcsúzó főispán. Báró Dőry nyuga­
lomba vonult főispánnál — mint Nagyváradról 
jelentik — vasárnap és hétfőn sokan jelentek 
meg bucsutisztelgésen. Nagyvárad város tiszti­
karát Sál polgárm-ster vezette, ki kények kö­
zött fejezte ki a tisztikar szeretetét és tisz­
teletét. Dőry azt mondá, hogy a hivatalos láncz

násu, rossz fiú: éjszakázott, elkártyázta a vi­
rágos mellényről az ezüstgombokat, amiket a 
gatyás nemesek nagyapja hagyott rá, kiszed­
te á színes pohárból az anyja aranygyűrűit s 
muzsikaszót vett azokért és tánczolt ingujjban, 
nyitott mellel hajnalig. — Eszeveszetten neki­
feküdt éjiéi a szendergő szülői bajlek ajtajá­
nak és verte mind a két kezével, hogy dug­
janak ki neki a nyíláson pénzt, mert még 
meg se viradt.

Hallotta, hogy odabent valaki elfojtva 
zokog s könyörög:

— Ne bántsd Mihály !
A »rossz seb« eleresztette a kilincset, 

mámoros feje lebukott, megfordult s neszte­
lenül eisompolvgott.

Odabent pedig, mint lelánczolt tigris, 
revolverrel a kezében tétlenül s nagyokat 
fújva állt s reszketett Kádár Mihály az as­
szony előtt, a ki figyelve kifelé, megkönynyeb- 
bülve mondta :

— Lásd, már elment.
Volt ilyen jelenet több : ez a gyönge, 

elcsigázott, könnyes szemű asszony sokszor 
tehetetlenné tette ezt az erős, haragjában ke­
gyetlen embert, aki rendesen elejtette a fegy­
vert, ha a másik kezében az asszony resz­
kető kezét érezte.

Látta a Kádárék nyílt rossz sebét az 
egész mórai zug s mivel hogy az emberek 
néha gyöngédek is tudnak lenni : nem beszél­
tek róla, nem bántották, sőt arról sem be­
szélnek, hogy tegnap éjjel egy egész tragédia 
volt bent a tiszta, fehér házban s az ab'ak virá­
gai közül megrázó hangok szálltak ki.

— Kilövöm belőled azt a komisz lelket, 
te rossz fattyú 1

— Hát tessék, ide ni I
Az öreg kezében a revolver reszketett,

I
1 ! .
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megszakadt, de nem a barátságé, mely a de­
rék tisztikarhoz fűzi. Beöthy főispánt, utódját 
a legőszintébb melegséggel ajánlotta a tiszti­
kar bizalmába. A város szabadelvű pártjának 
nagy küldöttsége Hlatky elnök vezetése alatt 
tisztelgett. Küldötiségileg jelent meg a bihar- 
megyei orvosegylet is, melynek Dőry alispán 
fennállása óta tagja.

KÜLFÖLD.
József Ágost főherczeg esküvője.

Auguszta bajor királyi herczegnő és ifjú fő- 
berczegíink József Ágost egybekelése, mint 
olvasóinknak már fairül adtuk, Münchenben 
lesz meg, a jövő hónap 15-ikén. Az esketés 
két szertartásból fog állani ; a hatóságit báró 
Crailsheim, a bajor királyi ház és a külügyek 
minisztere, az egyházit pedig nntonius érsek 
fogja végezni. A világi czeremóniák színhelye 
a királyi palota fényes trónterme, az egy­
háziaké pedig a Mindenszentekről nevezett ud­
vari templom lesz.

Magyar tanfolyam Bécsben. A
Bécsi magyar egyesület javara a Pesti hazai 
első takarékpénztár, Hevesi Ödön igazgató in­
dítványára, 500 frtos alapítványt szavazó'! 
meg. Óhajtandó, de remélhető is, hogy e 
szép példát a többi magyar pénzintézetek,vala­
mint egyéb táisulalok is követik e hazafias 
egyesület felvirágzása czéljából. Az említett 
egyesület létesítette ingyenes magyar tan­
folyamra eddig 117 férfi és 56 hölgy, még pe­
dig : bécsiek, csehek, bajorok, többnyire hírlap­
írók, tisztviselők és kereskedők Íratták be ma­
gukat. Valóban örvendetes eredmény 1

A czarevics eljegyzése Petervár, 
okt. 3 Itt az a hír van elterjedve, bogy a 
czarevics a walesi herczeg legifjabb leányát el­
jegyezte^?!)

Országgyűlés.
A tegnapi ülés elején az elnök bejelentet­

te, hogy az utolsó napokban két választó- 
kerület üresedett meg : az egyik Beöthy Lász­
lónak Biharmegye főispánjává történt kineve­
zésével, a másik pedig Bokross Eleknek hirte­
len elhalálozásával.! Az elnök felhatalmazást 
kapott, hogy a két kerületben az uj választást 
elrendelhesse. Az elnök továbbá bejelentette, 
bogy Hentaller Lajos, hozzá intézett levelében 
jegyzői állásáról való lemondását tudatja.Az uj 
jegyző választásra nézve az elnök legközelebb 
javaslatot fog tenni.

A jegyzőkönyv hitelesítése és a bejelenté­
sek elintézése után a képviselőház harmadik 
olvasásban is egyhangúlag elfogadta a Tisza- 
szabályozás mnnkálatainak folytatásáról és a 
Ferencz-csatorna tiszai torkolatának áthelyezé­
séről szóló törvényjavaslatot, melyet most már 
alkotmányos tárgyalás es hozzájárulás végett a 
főrendeknek is megküldenek.

Ezután minden vita nélkül tudomásul vet­
ték a gazdasági bizottság jelentését á képvise­
lőház részére szükséges póthitelről.

Következeit a zárszámadási bizottságnak 
két jelentése: az állami számvevőszéknek a 
törvényhozástól engedélyezett évi hitellel szem­

ben az 1891-iki számadási év pótnegyedében 
előfordult s az előző évnegyedekről változatla­
nul áthozott fulladásokról szóló jelentése tár­
gyában, és ugyancsak az állami számvevőszék­
nek az 1892-iki számadási evben előfordult 
tulkiadásokról szóló jelentése tárgyában^

A bizottság nevében P á 1 f f y Elemér 
előadó mind a két jelentést elfogadásra aján­
lotta s a képviselőház a jelentéseket minden 
vita nélkül tudomásul vette.

Ezzel a napirend ki is volt merítve.
Az elnök végül azt javasolta, hogy a szerdai 

szünet után. csütörtökön a kérvények X. soi- 
jegyzékét vegyék tárgyalás alá. (Ebben vannak 
a sérelmi kérvények.)

Beöthy Ákos közbeszólott:
_ Hisz azzal tiz perez alatt elkészülünk.

(Derüllségt)
Elnök: Ha kívánják, én egyebet is napi­

rendre tűzhetek.
Hangok a szélsőbalon: Nem, nem! 

Az is elég lesz.
A Ház tehát az elnök javaslata szerint 

állapította meg a csütörtöki napirendet. A 
szombati ülésre Ivánka Oszkár interpellázziót 
jegyzett be a takarmánykiviteli tilalom tárgyá­
ban,a miről tudvalevőleg Perczel is meginterpel­
lálta a minap a földmivelési miniszteri. A most 
folyó tanácskozások után nem lehetetlen, hogy 
a miniszter szombaton mind a két interpellá- 
czióra egviitlesen fog válaszolni.

A mezőrendőri törvényjavaslat.
— Gazdaemberek figyelmébe. —

Beth;en András gr. füldrnivelésügyi

behatóbb 
il a gaz- 

főbb iniézke- 
amelvek a követ-

mi-
niszter, — mint már jelentettük, — »a m e- 
zőgazdas ágról és mezőrendőr­
ségről« szóló törvényjavaslatot beterjesz­
tette a képviselőházhoz. A javaslat 
méltatására még visszatérünk, ezúttal a gaz­
daközönséget e fontos javaslat 
déseivel ismertetjük meg 
kezők :

A nyomásos gazdálkodás 
fenntartható ott, hol az ma is gyakorlatban 
van, ha a külső birtok a) tagositatlan hatá­
rokban vagy határrészekben fekszik : b) ta- 
gositott határokban fekszik, de több dűlőben 
van kiosztva ; c) réteknél, oly kis parezellák- 
ból áll, hogy azok egyenkint alig alkalmasak a 
legeltetésre. Ezeknél a birtokoknál, gazdasági 
rendtariás által halározandók meg a vetésfor 
gók, továbbá azon módozatok, a melyek sze­
rint a rétek használandók és a tarló, ugar és 
rét legeltethetők. A gazdasági rendtartás, a je­
len törvény életbelépte után egy év alatt meg­
állapítandó és hatósági jóváhagyás alá 
jesztendő.

Egyes önálló területek e kényszer 
kivehetők. Bizonyos feltételek mellett meg van 
engedve, hogy oly területek tulajdonosai is 
visszatérittessenek a nyomásos gazdálkodásra, 
hol az még nem volt szokásban. Ez ügyek 
rendezése a községi elöljáróság dolga. Osz­
tatlan legelők tekintetében a tulajdonosok több­
sége határoz, a legeltetéshez való jog, a le­
geltetendő állatok száma meghatározandó. Kö-

ter-

alól

a gyereknél kés volt s közöttük volt szegény 
Kedárné az ő fegyverével: síró szemeivel.

Ezek a könnyek, mint vaspöröly-ütések 
hullottak rá az apa és a »rossz seb« 
karjára,

A becsületes öreg Kádár már most nem 
takargatja tovább a rossz sebet, ünneplőbe öl­
tözött, eljött, elhozatta ide azt a »rossz 
sebet«, hogy a törvénynyel gyógyítsák, ha le­
het, vigyék valami munkaházba, adjanak rá 
kényszer-zubbonyt.

— Uram, az lesz a vége igy is úgy is 
— szól erőteljesen a vádló apa — ha nem 
tudnak ezen a rossz seben segíteni, beleha­
lunk mindnyájan én is, ő is, meg aztán . . .

Elfolyt az öreg szemén egy pár most 
kiszökkent köny azért a harmadikért, akiről 
nem tud beszélni.

A »rossz seb« visszataszítóan viselte 
magat, fölvetette a fejét, hullámos fényes fe­
kete hajának nehány csigafodra lehullt a 
homlokára, élénk sötét szemei a dacz tüzé- 
ben égtek s el-zántan ezt mondta :

— Bánom is én, tőlem papolhat !
A bíró ott volt: megintette, a mire 

kitört:
— Rossz az apám is 1
Az öreg fanyar képet vágott s a bíró­

nak felelt:
— Persze rossz vagyok, igaz, hogy ezt 

a rossz sebet fölneveltem.
— A maga vére ez a rossz seb ! — 

vágott vissza szilaju! János.
így villongtak apa és fia gyűlölködve, a 

vad, nyers fiú nem engedett, nevetett, mikor 
az öreg büntetést kért reá, mikor a vallomá­
sát mondta az Írnok tolla alá : »Kívánom, 
hogy fiam, gyilkossági merényletért tör­
vény elé« ...

Idáig értek, mikor egy tiszta, szőke kis 
leány, kurta perkál ruhácskában, a miből ki- 
viritott hófehér, kövér nyaka, belépett, mint 
ha valaki kívülről ugv taszította volna, egy 
női kéz . . .

Tán a szegény Kádárné asszony keze 
volt ...

A kurtaruhás kis vendégtől, a kinek a 
búzavirág szeme tétován nézdegélt körül, mi­

közben félénken előre tipegett pihegve, ettől 
az ingvállas virágszáltól úgy megijedt János, 
hogy elfordult a fal felé s aláhuliott keze resz­
ketett, szé es háta megrázkódott.

Ez a szőke kis lány pedig a Bagyi Klá­
rika volt s odament mindjárt az öreg Kádár 
Mihályhoz, a szomszéd bácsihoz, megfogta a 
kezét s szétfeslettek a kis szája szűzi szirmai:

— Jöjjön haza Mihály bácsi, ez nem 
szép, hagyja abba, az is menjen.

Az »az is« megtántorodoit ott a falnak 
fordultán egy kevésbé.

Az öreg nem akart tágitani. A bíró 
fölmelegedett s intett, hogy csak engedjék 
beszélni azt a gyereket, a ki fogta görcsösen 
már most mind a két kezével az öreg kezét 
és húzta:

— Ugyan már jöjjön, megbánja, ha nem 
jón, várják is odakint, tudja, hogy ki, Mihály 
bácsi okosabb sokkal, tessék jönni.

A Bágyi Klárika egész forradalmat csi­
nált a két ellenség bensőjében: az a »rossz 
seb« meghunyászkodva hajtotta le fejét, az 
öreg ránézett s oda sújtott hozzá :

— Nem bocsátók meg, írja a jegyző ur, 
hadd vigyék.

Mint egy szentirastudó szoknyás szen- 
tecske telelgetett vissza félig sírva :

— Nem szabad beleavatkozi Mihály 
bácsinak a Jó Isten dolgába.

S mikor ezt mondta, tekintetével az aj­
tó felé fordult, ezt fejezvén ki: »odakint van 
az a szent asszony, aki engem erre föl- 
Lanitott.«

Az öreg pedig lágyult s már nem volt 
annyi harag a hangjában:

— Nem bocsájthatok meg, mert meg­
esküdtem . . .

Elébe szökött madár könyüséggel Bágy 
Klárika s fölnézéttt rá :

Azt az átkot majd én leimádkozom . .
S a csöpp száj, a mit a rej'egetett szü 

zi szerelem fölnyitott, begyógyította egyszerre 
a Kádárék nyitott rossz sebét.

János sirt és megcsókolta az apja kezét
Békefi Antal.

zös legelők felosztását csak a földmivelési mi­
niszter engedheti meg.

Legeltetni csak kellő felügyelet 
mellett szabad, kivéve a bekerített helyeket, 
hol az állatok felvigyázó nélkül is legelhet­
nek. Mennyiben kell a vasutak mentén legelő 
állatokra közbiztonsági szempontból fokozott 
felügyeletet gyakorolni, azt a vasúti üzletrend- 
larlás és a fennálló külön szabályok hatá­
rozzák meg. A közutakon legeltetni tilos.

A pásztorokra, valamint az álla­
tok legelésénél való felügyelet módozataira 
nézve a törvényhatóság szabályrendeletileg in­
tézkedik.

Közösavagy községi tulaj- 
dont képező legelőkön és oly ha 
tárokban vagy halárrészekben, hol a nyomá­
sos gazdálkodás van elfogadva: legeltetni rend­
szerint csak közös csordákban, nyájakban, 
falkákban, — csürhékbtn és ménesekben 
szabad.

Minden községben, a községbeli összes 
haszonállat létszáma, faj és kor szerint meg­
különböztetve évenkint akkor, midőn a közös 
legelőre kihajtandó állatok számbavételnek és 
egészségileg megvizsgáltatnak, összeírandó és 
az összeírás ápril ho végéig a járási főszolga­
bírónak egy példányban fölterjesztendő. A kö­
zös legelőre később kihajtandó állatok, mielőtt 
azok a közös legelőre bocsáttatnak, egészségi­
leg szintén megvizsgálandók. Oly esetekben, 
midőn egyes legelőjogosult állatállományát ki­
cseréli, tartozik ezt bejelenteni és ezen álla­
tait a közös legelőre való bocsátás előtt meg­
figyelés alá bocsátani és a közlegelőre való ki­
hajtás csak azon esetben foganatosítható, ha 
az állatok egészségeseknek találtattak.

Hol közős legelő nincsen, az összeírás 
legkésőbb ápril hóban teljesítendő.

Közösen használt apaállatokról a község 
gondoskodik, a költségek az érdekeltekre vet­
tetnek ki.

A községi apaállatok megszer­
zésére nézve, a jelen törvény életbelépésétől 
számítva a következő határidők állapíttatnak 
meg : lovakra nézve 10 év, szarvasmarhákra 
nézve 4 év, juh es sertésre nézve 2 év. Ezen 
határidőkön belül az érdekelt községek meg­
hallgatása után, a törvényhatóság, tekintettel 
a községek állattenyésztésének fejlettségére és 
vagyoni viszonyaira meghatározza, hogy fo­
kozatosan mely község, mely évben köteles a 
kellő számú apaállatokat beszerezni.

Mennyiben menthető fel ebbeli kötele­
zettsége alól valamely község, azt a hatóság 
indokolt javaslatára esetről-esetre a földmive- 
lésiigyi miniszter állapítja meg. Az apaállatok 
megvizsgálására járási bizotlságok alkot­
tatnak.

A földbirtok határai, minden birtokos 
által látható módon megjelölendők. Ha a föld­
birtok halárát folyók, csatornák, patakok, ren­
desen vízzel bíró erek vagy el nem mozdít­
ható természetes jelek képezik, más határjel- 
zés nem szükséges. A földmivelésügyi minisz­
ter az illető törvényhatóságok meghallgatása 
mellett szabályrendelet alkot.

Minden község köteles a határ kiterje­
déséhez és a befásitandó utak és területek­
hez mért, de legalább egy negyed kataszteri 
hold nagyságú, kellően berendezett faisko­
lát fenntartani.

A mely községben faiskola még nem vol­
na köteles a község a faiskolát a törvény 
életbeléptetése után egy év alatt alkalmas he­
lyen kijelölni és annak szükséges kellékekkel 
leendő ellátásé iránt inléz.kedni.

Mennyiben menthetők fel egyes közsé­
gek a faiskola területének kijelölése és a fa­
iskola berendezése alól, —vagy mely ese­
tekben szövetkezhet több szomszédos község, 
egy faiskola létesitésérei enntartására, azt a ha­
tóság előterjesztésére a földmivelésügyi minisz­
ter határozza meg.

A csemeték az utak, homokos területek, 
legelők befásitásáia fordítandók. — A kár­
tékony állatok pusztítása a tulajdonos kö.e- 
lessége.

Hegyközségek alakíthatók: oly 
területeken, a melyek szőlővel vannak beültet­
ve, vagy a melyek eddig szőlőmtvelésre hasz­
náltattak, de a filloxera pusztítása következté­
ben vagy más okból parlagon hevernek, vagy 
jelenben más mivelésre használt oly területe­
ken, a melyeken uj szőlők létesülnek.

A hol egy határban 100 kataszteri hold, 
vagy ennél nagyobb összefüggő ilyen terület 
van s e terület birtokosainak száma busznál 
nem csekélyebb, a birtokosoknak birtokarány 
szerinti egyharmada a hegyközség alakítását 
kimondhatja, midőn az érdekelt terület többi 
birtokosai is kötelesek a hegyközség alakításá­
hoz hozzájárulni.

Ha a 100 kataszteri hold terület össze­
függését egy vagy több helyen oly közbeeső ki­
sebb, de az egész terület térfogatának egy ne­
gyed részénél nem nagyobb birlokrészletek 
szakítják meg, a melyek sem eddig nem hasz­
náltattak szőlldmüvelésre, sem jelenben nincse­
nek szőliővel beültetve, a hegyközség ennek 
daczára az egész területre megalakítható s ez 
esetre az ily közbeeső részletek birtokosai, ha 
a hegyközség megalakításához szükséges kel­
lékek egyébként megvannak, a hegyközségi kö­
telékbe bevonandók.

A 100 kataszteri holdnál kisebb össze­
függő terület birtokosai csak a hegyközségi 
kötelékbe bevonható összes terület tulajdono­
sainak beleegyezése mellett alakíthatnak külön 
hegyközségeket.

Az egészen különálló kisebb területek 
birtokosai kívánságukra a határban lévő hegy­
község kötelékébe felveendők, de ezek csak 
annyiban járulnak a hegyközség közös terhi­
nek viseléséhez, a mennyiben a hegyközségi k - 
telékben szolgáltatható előnyöketj igénybe veszik.

Ezen hegyközségeknek joga van járuléko­
kat vetni ki, melyek a közadók módjára haj­
tatnak be. A kihágások 200 koronáig terjedő 
büntetés alá esnek.

A mezőrendőri kihágásokból befolvó 
pénzbüntetések felerészben az országos köz­
gazdasági alapot, felerészben pedig azon köz­
séget illetik meg, melynek területen a kihágás 
elkövettetett.

A m e z ő ő r szegödségében a befolyó bűn - 
tetéspénzek bizonyos százaléka is biztosítható 
Ebben az esetben a büntetéspénzből elsti S[)tj 
ban a biztosított százalék vonandó le, csak a 
fenmaradó rész osztandó meg.

A mezőrendőri kihágásokból a községet 
megillető pénzbüntetések felhasználása iránt a 
belügyi és a földmivelésügyi miniszterek ren­
deletileg intézkednek.

Mindazon ügyekben, a melyek hatósági 
intézkedést igényelnek, ha a külön illetékesség 
nem állapitatott meg, a kihágást ügyeket ki­
véve a köző hatóságok illetékesek :

Első fokban: í. a fő- és székvárosában 
a kerületi elöljáró ; 2. rendezett tanácsú váro­
sokban a polgármesrer, törvényhatósági joggal bí­
ró városokban a tanács; 3 kis-és nagy községek ben 
a járási főszolgabíró. Másodfokban : 1. várme­
gyékben az alispán: 2. törvényhatósági joggal 
bíró városokban a közigazgatasi bizottság, a 
fő- és székvárosban a tanács. Harmadfokban
a földmivelésügyPminiszter.

Kihágásiügy ejk ben illetékes első 
fokban: a fő- és székvárosban a kerületi elöl­
járó ; törvényhatósági joggal bíró városokban 
a rendőrkapitány vagy a tanács által e czélra 
megbízott tisztviselő, rendezett tanácsú váro­
sokban a polgármester; kis és nagyközségek­
ben: ha a kár 10 korona értéket meghalad, a 
járási főszolgabíró, ba ellenben a kar 10 ko­
rona értéket meg nem halad a) nagyközségek­
ben a biró az elöljáróság egy tagjával és a 
jegyzővel vagy helyettesével; b) kisközségekben 
a biró az elöljáróság két tagjával. Másodfok­
ben: az első fokú közigazgatási bíróság, és 
harmad fokban : a királyi felső közigatási bí­
róság.

A hatóságnak joga van a pénzbüntetést 
aként átváltoztatni, hogy elzárás helyett a 
büntetés közmunka teljesítése állal is leróható 
legyen, midőn a közmunka mennyisége a köz­
ségben divó napszám-árak alapul vétele mel­
lett állapítandó meg.

Ha az elitéit az első felszólítás után ‘24 
óra alatt a közmunka teljesítését meg nem 
kezdené és a kiszabott egész közmunkát egy­
másután le nem szolgálná, ellene az ítéletben 
kiszabott elzárás úgy alkalmazandó, mintha 
semmi közmunkát sem teljesített volna.

A kár érvényesítésére vonatkozó jog hat 
hét alatt évül el.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gönczy- 

egyesület Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Okt. IS. Városi bizottsági tagok választása.
Nov. 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete.

Újdonságok.
A debreezeni egyetem.

H.-Szoboscló október

hivatkozás 
város

Az ev. ref. zsinat, de különösen a ti­
szántúli egyházkerület által, a debreezeni fő­
iskolának egyetemmé emelésére megindított moz­
galom itt is viszhangra talált.

A protestáns áldozatkészségre 
nyitott fülekhez lett intézve Szoboszló 
kálvinista lakosságánál.

Egyház'-'özségi közgyűlésünk egyhangúlag 
és lelkesedéssel fogadta az iskolaszék azon 
ajánlatát, hogy egyházunk a főiskola mellett 
létesítendő tanárképző intézet feláhtásara 
4000 koronás alapítványt tegyen, illetőleg 
évenként 400 koronával járuljon ezen nemes 
ügy mielőbbi életbeléptetéséhez. Fent..ríván 
magának a jogot, hogy ezen évi ajánlatot, az 
annak megfelelő, fentemlüett 4000 korona be­
fizetésével megválthassa.

Határozatba ment továbbá, hogy az eg\- 
házközség tagjai között ezen czélra gyűjtés in- 
dittassék. a jövő hónap elején.

Midőn egyházközségünk minden rendu 
és rangú tagja, mely a legközelenbi időkben 
szép jelét adta az iskola és tanügy iránti sze­
reltének, ezen újabb áldozattól sem fiai 
vissza, hanem lelkesedéssel, ügybuzgóságga 
karolja fel: fényes jelét adja egyháza iránti 
igaz szeretetének.

Dicsérete nem szoruló tettekben nyth-1- 
nvult a pretestáns áldozatkészség n ár az 
ülés lefolyása alatt, mert a határozat kimon­
dása alkalmával az ott jelenlevők, többen tet­
tek ajánlatokat a debreezeni főiskolára. Az 
ajánlat tevők között voltak : P a d r a b á n- 
d o r 200 koronával, Soltész Lász 
debreezeni főiskolára 200. a kolozsvári 
ológiai intézetre 100 koronávaf, Z s i g ni ° n 
Séndor 100 koronával, Barcsa í
koronával. Stb.

Ily örvendetesen indult meg a gvujtés:
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reméljük, ho»y egyházunk ezúttal is bü ma­
rad a múltakhoz. . ... ,

Ezenkívül egyháztanácsunk elnöksége 
megkeresi a Tekintetes Városi közgyűlést is 
hogy mint előbb a debreczeni tanitóképezdei 
tanszékre, úgy most is adományaival járuljon 
a tanügy emeléséhez. (r* *•)

* Merénylet egy személyvonat 
ellen Tegnap cjiel vasúti merénylet kóvette- 
tet el a Budapestről érkező 1602 számú sze­
mély vonat ellen, melynek, hogy komolyai* * 
következményei nem lettek, csupán a véletlen­
nek köszönhető. — A merénylet a 105 és 106-ik
őrház közötti töltésen követtetett el, hol is az 
átjáró vasúti hídon a sínekre fa darabok vol­
tak rakva. A gyorsan száguldó vonat azonban 
kikerülte a szerencsetlenséget, mert a vonat- 
vezető idejekorán észrevette a sínre rakott 
fa darabokat s a vonatott megállította, t ersze 
a vonaton utazó közönség nem tudta mire 
vélni a hirtelen megállást s nem egy volt az 
utasok közt ki felve gondolt a veszélyre. A 
gineket azután megszabadították az akadálytól 
s a vonat minden sérülés nélkül tovább foly­
tatta útját. A vasúti őr jelentése alapjan a 
vizsgálatot nyomban meg is indították » a tet­
test sikerült is elfogni Harangi Lajos sze­
mélyében, ki a merényletet valószínű,eg nos 
szuhól követte el. Harangi Lajos kiilomben 
hajduszohoszlói illetőségű napszámos, kit a 
rendőrség átadott a kir. ügyészségnek.

* Herman Ottó ismert tudós, orsz. 
gyűlési képviselő hétfőn és kedden városunk­
ban időzött nejével együtt. Mint a milléniumi 
kiállítás néprajzi szakosztályának tagja, meg­
tekintette a Hortobágyot, hol a pásztor elet ta­
nulmányozása végett adatokat gyújtott, 'káro­
sunkban a »Bika« szállóban volt szál.va hon­
nan ma reggel a 8 órai vonattal utazott vissza 
Budapestre.

* Az alsó-szabolcsi tiszai ár-
mentesitő társulat érdekeltsége tegnap 
délután 4 órakor közgyűlést tartolt a város­
háza nagytermében. A gyűlésen, a melyen je­
lenvoltak összesen 503 szavazatot képviseltek, 
gróf Dessewffy Aurél, a társulat elnöke 
elnökölt. A közgyűlés Debreczeni János egn 
kanonokot, tanárt választmányi tagul megvá­
lasztotta. Azután a rendes pénztári vizsgálatra 
egy küldöttség választatott, melynek tagjai a kö­
vetkezők: Fischbein Ignáez.Békéssy László, Kövy 
Lajos,Dalmi László, Vértessy István. A közgyű­
lésen több társulati ügyek intézteitek el. Tar- 
gvaltatotl az 1894-ik évi költségvetés. A már 
nyomtatásban is megjelent költségvetési ter­
vezetet az igazgatóság állal proponált módo­
sításokkal a közgyűlés egyhangúlag elfogad'a. 
Megelőzőleg a gyűlés határozattá emelte, hogy 
a Gszadobi társulat közgyűlésére gróf DessewíTy 
Aurél elnököt és Debreczeni Jánost fogja ki- 
kü.deni. A gyűlés 5 óra után ért véget mikor 
is az elnök a jegyzőkönyv hitesitesével Usváth 
Ferencz és Somossy Béla tagokat bíz­
ta meg. - .

* .Tündér ujjak« Összevágó elő­
adásban került szinte tegnap este Seribe és 
Legouvé hatásos drámája : a .Tündér- 
ujjak«. Ez alkalommal a drámai személyzet 
mutatta be magát, még pedig igen előnyösen. 
Az összjáték éltető lelke F a p o 1 c z a i D e­
zső (Kerbriand Richard) volt. Ennek a fia­
tal tehetséges színésznek minden mozdulata 
arról tett tanúságot, hogy szerepét a legap­
róbb részletekig alaposan tanulmányozta s igy 
sikerült neki másod rangú szerepéből első 
rangút alakítani. Az elismerés nem is maradt 
el: gyakran megtapsolták s ügyes dadogása 
mindannyiszor kaczajt fakasztott a nézők aj­
kain. Ez a szerep eddig teljesen elveszett a deb­
reczeni színpadon, inig Tapulczai tegnap meg­
mutatta, bogy ez bizony igen háládatos sze­
rep. Nagy érdeklődéssel tekintünk további föl­
léptél elé, mert Tapolczaitól mi sokat várunk.
A r d a i Ida (Belén.) ámbár ez a szerep nem 
az ő egyéniségéhez van szabva, tegnap is figye­
lemreméltó. rokonszenves alakítást mutatott be 
Csinos öltözékei is feltűnést keltettek. Lub- 
r i n c z Julia a gőgös Lesneven grófnőt híven 
alakította, ugyanezt mondhatjuk Horváth 
Pauláról (Menneville marquisnö), ki különösen 
akkor exczelláll, midőn — báli öltözéket félt­
vén — aláírta gyűlöli vetélytársanak a meg­
hívót. Ez a vetélytárs Kiss Irén (Berny 
asszony) volt, kinek a zenekarból szép bokré­
tát nyújtottak föl. Bogyó Ilonka (Bertha) 
kedves fiatal leány volt ; azonban Csíki 
Lászlóval (Tristán) és P é c b y Kálmánnal 
(Penmar herczeg) nem voltunk teljesen meg­
elégedve. Kedvetlenül játszottak, a mi kétsze­
res hiba ily tehetséges és ambicziózus szí­
nészektől. Szerepük pedig hálás volt, sokkal 
hálásabb, mint a Hevesi Gáboré (Lesne­
ven), ki szerepét mégis érvényesíteni tudta. 
Csikinek rossz szabású frakkját is kifogásol­
juk. Franczia főúri szalonban ily frakkban nem 
lehet megjelenni. Ez ugyan nem tartozik a 
művészethez, de az illúziót rontja. P é c h y 
azonban elegáns herczeg volt, a mi természe­
tes is, hisz ő született ur. Az apró kifogások­
tól eltekintve : a drámai személyzet bemutató 
előadása is dicséretére vált a társulatnak. Ma 
este újdonság, Csiky Gergelynek »A nagy­
ra termett« ez. vigjátéka adatik, a mire 
ismételten fölhívjuk a közönség figyelmét. (K B) 

* Vadőrök. A főldmivelés ügyi minisz­
ter körrendeletben hívta fel mezőrendőr ka­
pitányságunkat, bogy ezután nem csak az

erdőségekben, hanem egyáltalán minden \a- 
dászterületeken rendszeresen alkalmazott vad­
őrző állásokat létesittessenek. Egy errről szó­
ló szabályrendeletet mellékelt a körrendelet­
hez, melyben az erre vonatkozó felvilágosí­
tásokat teszi közé, A szabályrendelet értel­
mében az állásokra pályázatok hirdetendők s 
a vizsgák még e hó 23-ikán megtartandok 
Debreczenben is. hol egy három tagból 
álló vizsgáló bizottság előtt kell képessegüket 
bizonvitaniok az állásokra pályázóknak. Bő­
vebb felvilágosítást e tárgyban a mezőrendőr 
kapitánynál nyerhetni. — Akik erdőőri vizs­
gát tettek, — azoknak nem kell uj vizsgát
tenniük. „ , „ , , ..,

* Halálozás. Özv. Bódy Gáborne szül.
Keszey Mária asszony, Keszey József elvtár­
sunk leánva, ma reggel — mint mély részvét­
tel értesülünk — elhunyt. Temetése pénteken 
d. u. 2 órakor lesz. A temetést Danko M. 
temetkezési intézete rendezi.

* Xnterpelláczió a Beotny xJa-
kats-ügyben. Horváth Adám orsz. képvi­
selő, szombaton teszi meg interpelláozióját a 
belügyminiszterhez a nagyváradi színkört tá­
madás ügyében. , .

Fizikai képtelenség. Lapunk tegnapi számá­
ban fizikai képte enséget idézett elő egy d betű hí- 
áuva. Színházi kritikánkban ugyanis Tiszayué E. Ilona 
asszonyról többek közt azt irtuk: .Teltebb idomaival 
még kedvesebb színpadi jelenség, mint ezelőtt volt.«
A sajtóhiba ördöge azonban elsikkasztotta a d betűt s 
e passzus igy jelent meg : »még kevesebb színpadi 
jelenség« alb. - Bók helyett tehát gorombaságot - 
illetve fizikai képtelenséget mondtunk de hat isten 
látja a lelkünket, hogy ez nem volt szándékunkban

* Októberi vikar.Mínden esetre ritka 
szokatlan jelenség október hóban a villámlás és 
mennydörgés. Hosszú őszre szoktak ebből kö­
vetkeztetni. Ha ez a jövendölés igaz, akkor most 
hosszú őszre van kilátásunk, mert tegnap este 
nyugat felől sűrűn kezdett villámlam, hajnal­
ban pedig mennydörgéssel és villámlással olyan 
záporeső jött, akárcsak nyár közepén. A zugó 
vihar legédesehb álmából riasztotta fó! váro­
sunk lakóit. Ma reggel óta aztán sűrűn szitál 
az eső.

* Színházi hírek Az első operette 
premiere szombaton lesz. Ekkor kerül színre 
Kerner József «K i rá 1 vszöktetés-«cz. 3 
fölvonásos regényes operettéje, mely csinos 
zenéjével méltó feltűnést kelteit zenész körök­
ben. A darab a XII században játszik angol 
és osztrák földön. A főbb szerepeket Sugár A 
Galyasi P. Locsarekné, H. Csillag 
A m á 1 i a., T i s z a y, Stoll, Ando r f i, 
Rózsahegyi játszák. G a s p a r o ne, Mil- 
lökker rég nem adott pompás operettéje csü­
törtökön kerül színre, a főbb szerepekben: 
Sugár A H. CsiliagA Locsarekné, Ti­
sza y. Ferencz y, Stoll fognak fellépni. A- 
,K i s madaram.« Gerő nagy tetszéssel foga­
dott darabja, vasárnap ismét színre kerül.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1893-ik évi okt. hó 5-ik 
napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés távlatik. 
Tárgy: folyó ügyek. , . ... . .

* Halálozások Városunk kul- és bel­
területén az elmúlt héten szept. 24-től 30-ig a 
következő halálozások történtek: Weisz 1 hó. 
izr velesz. gyeng., özv. Ztikar Mihályné 19 é. ref. 
aggkór. Herczka Lipót 1 hő. izr. velesz. gyeng. 
Bráz György 32 é. luth. szerencsétlenség Ozv. 
Budai Istvánná 68 é. ref. tüdőlob. Ozv. Stáng 
J-né 52 é. r. k. vérhas.Kardos Pál 84 é. ref.aggkór. 
özv. Szilágyi Sándorné 50. é. ref. veselob; 
Kábái Mihályné 54 é. ref. tüdögümökór, Kiss 
Julianna fia Károly 4 é. ref, bélburut, Pap 
Ferencz 59 é. tüdögümökór, Jeney Mária leánya 
Emma 2 hó gör. kalb, bélhurut, Fodor Róza 2 
hetes ref. görcsök, Dilién Róza 3 hón. rét. 
velesz. gyeng. Nagy József 1 1/3 é. ref. torok­
gyík ; Csáki József 7 hón. ref. agylob; Lőf- 
kovics Jozsefné 52 év. izr. hashártyaloh, Denyedi 
Istvánná 70 é. ref álképlet; Sándor Mihály 1 
hón, baptista, görcsök, Kiss Jolán 12 é. 
ref szervi szívbaj, Kapros Jozsefné 49 é. ref. 
gutaütés, Kollar Ernő 9 hón, r. k. tüdőlob ; 
Enyedi Eszter 11 hón. ref. hashártyaloh. Nagy 
Juliánná 1 hón. ref velesz. gyeng. Lázárv Vil­
ma 9 hón. luth. bélhurut, Pigai Sándor 3 h. 
r kath. bélhurut, Halász Imre 71 é. r. kath. 
aggkór, Benke Lajos 59 é. ref. agyszélhüdés ; 
Denyengi István 5‘/s é.ref.tüdővész, Bányai G 71 
é. ref. végelgyengülés ; Boros Zsuzsi 1. Zsuzsi 
3 hét, ref. bélhurut, Ottlik Ákos 77. é. ref. 
végelgyengülés, Varjas József 3. é. ref. belbu- 
rut. Kozák Erzsébet 2 é. ref, görcsök, Kiss 
Gábor35 év é. ref. heveny gyomor bélhurut, 
Barta Julia 1. Ilona 7 hó ref. bélhurut, Kiss 
János 57 é. ref. tüdő!ob. Csugán Bajazs 1 /a 
é. ref. bélhurut, Györfi Zsófi 20 é. ref. lüdö- 
vész, Bozóki Róza' leánya ref. balvaszületett.

* A függetlenségi párt egysége. 
Maholnap csaknem az összes függetlenségi és 
48-as párti képviselők tagjai lesznek az orsz. 
függetlenbe gi és 48-as pártkörnek, 
— miáltal a párt egysége nyer hatal­
mas kifejezést. Ma arról értesítettek bennün­
ket, hogy Madarász Imre. a karczagi vál. 
kér. orsz. gyűl. képviselője is kijelentette, hogy 
vssszalép a pártkörbe. Biztos remény van ar­
ra is, hogy az Eötvös Károly személye körül 
csoportosult frakezió tagjai is mielőbb viszalép- 
nek. a mi örömünkre s kárörvendő ellenfeleink 
bosszúságra 1

* Garázda részeg. Rózsa Albert va­
súti munkás nagyon felöntött a garatra s ré­
szegségében csapó-utczai lakására ment s ott 
alvó családjára sorba beverte az ablakokat. 
A megijedt háziak rendőrt hívtak s a gazáda 
lakó most a pricscsen ül.

A főiskola köréből.
Vizsgálati bizottságok a debr. főiskolában.
A) A theológial akadémián.

Felügyelők és ellenőrzők: Kiss Áron 
püspök és Vállyi Jáuos főgondnok vagy he­
lyetteseik. Tanári elnök : Balogh Ferencz. .Bi­
zottsági tagok: Tóth Sámuel, Csiky La­
jos, Erdős József és Sass Béla teol. akad, ren­
des tanárok.

B) Ajogakadémián. ; *
Első alapvizsgálati bizottság : -—L/
Elnök : Liszka Nándor; h. elnök : Baczo- 

ni Lajos. Bizottsági tagok: Dr. Kovács Sándor,
Dr. Karra István.

Második alapvizsgálati bizottság :
Elnök : Búzás Pál; h. elnök : Dr. Öreg 

János, Bizottsági tagok: Liszka Nándor, Dr. 
Ozory István.

Jogtudományi állam vizsgálati bizottság :
Elnök : Dr. Karsa István ; h. elnök : Dr. 

Ozory István. Beltagok : Búzás Pál, Dr. Baczo- 
ni Lajos, Liszka Nándor.

Kültagok : Dr. Bakos Imre ügyvéd, Dr. 
Balkányi Miklós ügyvéd. Beke Mihály árvaszé­
ki elnök, Des Combes Henrik ügyvéd, Deák 
Ferencz kir. járásbiró, Eötvös Károly Lajos 
kir. tanfelügyelő, Dr. Gajzágó Béla kir. táblai 
bíró, Hieronymi Béla kir. táblai biró, Dr. Nagy 
Lajos ügyvéd, Naményi József kir. táblai bí­
ró, Bottler Béla kir. törvényszéki biró, Sárói 
Szabó László kir. táblai biró, Szőllősi János 
Hajdumegye tiszti főügyésze.

Államtudományi államvizsgálati bi­
zottság : j

Elnök: Dr. Kovács Sándor ; h. elnök : ! 
Liszka Nándor. Beltagok: Búzás Pál, Dr. Ba • : 
ezoni Lajos. Dr. Ozory István,

Kültagok : Dr. Bakos Imre ügyvéd, Beke 
Mihály árvaszéki elnök. Eötvös Károly Lajos 
kir. tanfelügyelő, Dr. Király Ferencz ország- ; 
gyűlési képviselő, Dr. Kola János kir. t aná- , 
esős, az ügyvédi kamara elnöke. Szinay Gyu­
la országgviilési képviselő, Szőllősi János Haj- 
dumegve tiszti főügyésze, Sziits Mihály kir. 
gazdasági tanintézeti tanár, Takács ferencz 
ügyvéd, Váradi Szabó 
nácsos.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Csütörtökön, 1893. évi okt. hó 5-én :

GÁSPÁROMÉ.
Operette 3 felvonásban. Írták : Zellt és Geneé. 
Fordították : Bérezik és tív va. Zenéjét szerzetté : 

Mi'iöcker Károly. 
SZEMÉLYEK:

Karlottaözvegy sanla-krocse 
grófnő

Babolenő Nazoni. Siracuza 
podestája 

Sindulfo, a fia 
Erminió, gr.
Luidzsi, barátja 
Benodzó, korcsmáros 
Szóra, felesége 
Zenóbia, a grófnő duennaja 
Marietta,a gt'nő szobaleánya 
Masszaccio, csempész Be­

nodzó nagybátjay 
Rupertó Korticseli, ezredes 
Grauni, hadnagy 
Pamfilio, )
lietio, ) csempészek 
Dzsuzeppe t 
Dominikó

Sugár Aranka

Tiszay Dezső. 
Krémer Jenő 
Ferenczi József 
Halmai Lajos. 
Stoll Károly.
H Csillag Amália. 
Locsarekné.
Kiss Irén.

. Egy törvényszolga 
■ Bianka x

Püspöki Imre 
Gulyás 
Palóczi Pál 
Peterdi Gyula 
Németi I.
Vank István 
Nádasi 1.
Nagy József' 
Fürst Róza 
Csíki Anna 
Tihanyi K.

János udvari ta- j

Irodalom és művészet.
A Pallas Nagy Lexikona füzetes 

kiadásából megjelent a 43—45 füze* vagyis a 
IH kötet 13—15 füzete, a Breda tyúktól egesz 
a Burgonyavészig terjedő czikkekkel. A 43 fü­
zet külön mellékletei : Pest városa 1758 évi 

1 tervrajza s ennek megfelelőig Budapest IV.
I kér. 1893-ban hártyapapirou és a Budapesti 
I épületek 1. lapja : a 44. füzet mellékletei : Buda 
i és Pest 1730 körül s a Budapesti épületek II.
! és 111. lapja, mig a 45. füzethez a Budapesti 

Lipót-templom, Budapesti szobrok és Bukarest 
tervrajza vannas külön mellékletül csatolva. A 
43. füzetet 1, a 44-iket 5, a a-5-iket pedig 2-t 
szép szövegrajz díszíti. A czikkek közül kü­
lönösen kiemeljük a következőket : Bronz kor­
szak (Pulszky Ferencz), Budai hegység és Bu­
dapest (dr. Thirring), Bulla (dr. Kuzsmczky, 
Reiner és dr. Rubitsek), Bunyeváczok (Po- 
zuvich M. György), Burgonya (Fialóvszky, Me­
yer Gyula és Lázár L. Pál). E három fűz eltel 
a 3. kötet is be van fejezve, s ezt az alkal- 

I mat újra fölhasználjuk arra, hogy a Pallasnak 
ezen nagyonfosságu vállalatát melegen ajánljuk 
olvsóink figyelmébe .

TÖRVÉNYSZÉK 
* A herczegpimás elleni merény­

let. A herczegprimas elleni merénylet ügyé­
ben a végtárgvalás folyamán tegnap kihall­
gatták Kohl Medárdot. Ma Vaszari Kolos bí­
boros herczegpriinás kihallgatására kerül a 
sor. A herczegprimást a törvényszék a ptimá- 
si palotában fogja kihallgatni.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések október 3. — Búza őszre 7.35
pénz, 7.37 áru, tavaszra 7.77 pénz, 7.79 áru 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.98 pénz, 5.00 áru. 
Zab őszre 6.77 pénz, 6.79 áru. — Káposzla- 
repeze aug.-szept 15.73 pénz. 15.'5 áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
október 2.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar eiso reoüú : i 
öreg nehéz (yáronkint -400 klgrou felüli súlyban,
__________ g. öreg közép (páronként S00—4tKi klg-
suíybau) —._____ .— 3. fiatal nehéz (páronkint 320
klgrou felüli súlyban) 42—43'----- 4. fiatal közép (pa-
ronkinl 251—320 klgr, súlyban 43.-44.----- o. fialal
könnyű (páronkint 251 klgmig terjedő súlyban) io.— 
46- II Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 2t0
klgrou felüli súlyban) 44 ------45.- 7. Közép (páronkint
220-230 kilgr, súlyban) 45— -46.- 6. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.
Szerbiai: 0. Nehéz (páronkint 260 klgrou felüli súlyban, 
42.___ 43 — 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42.----- 43.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő sulykául 40-43.----- ■ Sertés létszám: okt. 1-éu
napján volt készlet 135,445 darab. A hi.ott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való
«értés Ifi — IS.—, malacz (11—20 hónapos korban 
{elhajtatott 3637 drb.

zabella ) Szóra barátnői
i Margaretta) ------
: Szirakuzai urak és nők. zsandárok, karane- 
j lyosok, vámőrök, halászok, tejesasszonyok pa- 
i rasztok és parasztnők. Történik Szicíliában 1820. 

Pénteken, okt. 6-án a színház zárva. 
Szombaton okt 7-én, itt e'őször : 

KIRÁLYSZÖKTETÉS.
I Operette 3 felvonásban. Irta: Kerner József
I -------------------- ---

Vásári forgalom.
A debreczeni országos őszi vásár alkal­

mából vasarnap f. évi október 8-an es hétfőn 
Oktober 9-én, az alább felsorolt viszonylatok­
ban külön személyvonatok fognak közlekedésbe 
bocsájtaini.

1.) Kabáról-Debreczenbe.
A. Kaba : indul 4. óra 04 p. reggel.
Szoboszló : » 4. « 34 »
Vérvölgy: • 4. • 44 »
Ebes : > 4. > 55 »
Ondód: » o. > 03 »
Debreczen : érk. 5 » 20 »
B. Kaba : indul 1. óra 28. p. d. után.
Szoboszló » 2. » 05. »
Vérvölgy : * 2. » 07. *
Ebes: » 2. » 15. »
Ondód : » 2. » 25 » »
Debreczen érk. 3. » 41. » *

2.) Ujfehértóról Debreczenbe.
C. Uj fehértó : indul 6. óra 37. p. reggel
Téglás : » 7. » 00. •
Hadház : » 7. » 11. •
A.-Józsakerl: > 7. » 3L » »
Debreczenbe: érk. 7. * 45. » •
D) *)üjfehértó indul 3 óra 55 p. d. u. 
Téglás ,. 4 ., 18 „ „
Hadház .. 4 „ 32 „ „
A.-Jőzsekert ., 4 ,, 52 ,. ,,
Debreczen érkezik 5 „ 8 ., „

3.) Debreczenből Kabára.
E. Debreczenbí 
Ondód:
Ebes:
Vérvölgy:
Szoboszló :
Kaba : érkezik
F. Debreczen : indul 8 ó. 10 p. este
Ondód: » * » 22 » *
Ebes : , 8 » 33 » »
Vérvölgy: * 8 » 39 . »
Szoboszló: * 9 . 03 » •
Kaba : érk. 9 • 18 • >

IV. Debreczenből UJfehertora.
G. *) Debreczenből indul 2 óra 40 p. d. u. 

A.-Józsakerí „ 2 ,, 56 „ „
Hadház „ 3 „ 18 „ „
Téglás „ 3 ,, 28 „ „
Ujf-hértó érkezik

12. óra 00 p.
12 . 12 »
12 . 23 »
12 » 29 »
12 . 44 •

1 . 07 >

5.) Debreczenből V.-Pércsig.
H. Debreczen : indul 3. óra 1. p. d. u.
Haláp : • 3 ’ 33. • »
V.-Pércs : érkezik 3. » 46. » *
figyelmeztetés. *, A 11 1). és IV. O. jegyű vo­

natok csak akkor fognak indít atni. lm n. l.r, , ,teliben 
utóbbi vonalhoz délutáni 2 óra 30 perczig megfelelő 
számú utas jelentkezik. Minthogy ezen vonal indítá­
sával a Debreczenből délutáni 3 óra o8 perczkor in­
duló 3402. sz. személvvonat tulzsufolását akarjuk el­
hárítani : kéretik az Á.-.Iozsakert, Hadház. Téglás és 
L'ifehértóra utazó t. ez. közönség, miszerint saját ké­
nyelme érdekében a II. D. jelű vonatot vegye igénybe.

Jegyzet Szomszéd forgalmú jegyek a 
kiinduló állomáson a visszautazásra is vált­
hatók, ha a visszautazás ugyan azon nap tör­
ténik. A. t ez. közönség saját érdekében ké­
retik ezen könnyítést figyelembe venni, hogy 
ez által Debreczen állomáson a személy pénz­
táraknál az utasok torlódása lehetőleg csök­
kentessék.

Debreczen 1893. okt. havában.
Az üzletvezetőség

Fősz* rkesztö : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kos® ®“nB" 

Főmunkatárs : Dr. Bak°nyi SamvL
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828
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KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-UTCZA.

Igen nagy választék:
szőnyegek-öen
és pedig futó, összevarrható és 
finom szalon minőségben, min­
den árhoz, minden finomságban.

•I •• ••
SZÖVET- K SÍM*.

Sima és mintás gyapjú

bútcrbársonyok.
f444.)

ari a c zelli_____________

"nfoanorcseppefc
kitünően hatnak a gyomor-betegségeknel.

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
lelek melyekről a gyomo.heiegségek fölismerhetek: étvágytalanság, a 

gyomorgyengesége. kLös lehellet. felfnitság. savanyú felhufog, 8. has­
menés gyomorégés, felesleges nyálka-kiválasztas. sargasag. undor es há­
nyás gyomorgö cs kemény székelés vagy szukoles — Hathatos gY0"Y™er- 
nek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól szármázott gyom - 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal,giliszták, májbajok es hamorrho.daknal 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek 
óta a levnavyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány iga­
zol E>y°pafaczk ára. használati utasítással együtt. 40 kr Kettős palaczké 70 
kV Központi szétküldés BRADY KAROLY gyógyszerész áltál Krém 
sie ben .Morvaország) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket 
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva 
e szavakkal: .Valódiságát bizonyítom.« E szalag az en aláírásommal van ellátva.
Valódi MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatók :

Debreczenben: M i h a 1 o v i t s István, Dr. Rotschnek Emil Tamás s y Béla, 
Tóth Béla és Balázs Ödön; Ér-Mihalyfalván: Mátrav István; Dlosze9®" Horváth 
Ionácz, Hadhazon : Farkas Ödön. Hosszu-Palyiban : Sarossy Imre, - Kábán Horváth 

£31 Kálmán gyógyszerész uraknál. 40

Schutzmarke.

II.
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m ■■ ■■függő
SZŐNYEGEK

iyök, ágy- és asztal-teritők
bútorszövetek és viaszkos-vásznak

mgS“ takarók és lópokróczok "Äs
SZABÓ LAJOS FIAI CZÉGNÉL.

Med. univer.

Dr, GUTTMÁNN EDE
fogorvos

Ischlből, ahol a nyári időszakon át működött 
hazaérkezve, rendeléseit állandó lakásán ismét 
megkezdi és minden a foggyógyászat teréhez 
tartozó műtétek kivitelére és miifogak előállí­
tására ajánlja magát. (405.)

Föpiacz 1824. Szikszay-féle ház I-sc emelet

3*- JUTÁNYOS
szabott árakon

kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

htos m niasÉitá
Franczia flanelek, Kasáöi,Moldon

legújabb flanel
selvem és bársony

BLÚZOK
színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
TÉLI HIM ALÁY KENDŐK

selyem- és harasztkendők
Gyermek-ruhácskák, felöltük

normal- gyapjú- és pamut

ALSÓ INGEK
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyiik
Az idén BÄ“ szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI
posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.
(443.)
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(FÓTÉR 1828. SZ. A. CSANAH-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir, főpostával szemben)

teljeseid. "CLjoza-soa. loeieiidezett

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári; kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

■t* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

RÉSZIT

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 

ÍÁNCÍltENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközoltetnek.-aP ©

I

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÍN nyomdai művezető nevére ezimzendék.

1 jer- Nyomdánkat, hol északkeleti Mnl.mml« legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
es a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ- is nyomatik, ajánljuk a helybeli es vidék,

közönség szives pártfogásába. ©

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

© . .. , s „ _ Íeo-iutánvosabb árak mellett eszközöltetnek,műtősök a »DEBRECZEN« czimu lapban a legjutanyosao
© ©----------------------------- *---------------------- - ‘

©

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és niin-vigiielteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁBJEGYZEKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. JjUl
© ©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

Jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

geg- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan te -jesittetnek *3Q

-©

-©

\xv. »1

Előfizet"
helyben, r»ET I

Egész eV re . .
Félévre
Negyedévre. .
Egy hóra

Egy®» ®*u|
lap eseBwel réazét | 

•meny a ezerkeaztőa- 
barmvntve

Eloflretbetnij
Telegdi K La,oa k* 

es a kia b.vatalbal 
aléelfl

A negyei 
lettel kérjük fi 
ujitasara $ niif 
hátralékban va 
Vidéki t elófizl 
tani tévedések] 
egyszerűen e 
deni: a -DEB| 
reczen

A ..Debred

(Szí.) Nk
szosabb nap| 
E napon 
gyilkoló goi 
Magyarorszá] 
nöke, — e 
halált Arai] 
hóhér hossz 
egy »erei* 
akarlak inJ 
delét. A na 
hösköltemi‘1 
a világosi 
a legjobb 
kezdték ni 
öldökulli k, f 
tatlanok vl 
pallost, mel 
szabadság 1 
vény helyet! 
vénytudó bj 
itélő-székbJ 
lázadásnak! 
két, kik nyíl 
világhalak* 
séges gönci 
gyeiilehs *p 

Szégyj 
aradi kilel 
berg tábori 
nem volt 
riai keresi 
resztiája. ! 
vértanuk !

Szomj 
napja kszl 

A tori 
október o 
vériül! ok ki 

öluilll 

tedett ver| 
enyészet, 
még el n;j 
emlékét, 
gyelettel 

Ne
mákban, 
minden 
szájra szí 
emlékére I 
A sötét d 
el szivüni 
kak s azoift 
szívekbe, 
lett átköti 
bérencz 
bajnokaid 

Arnil 
surran a| 
vesztett 
lévé Helen 
újra hall| 
nyomott; 
gott az e; 
óiiu'.t a I I 

Iszol 
el soha. 
tét a k I 
tűnik a 
komor, I 

A \
tekje.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér. Csanak-ház 1828.
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